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Puheenjohtajalta 

Hyvät perhosiskot ja -veljet! 

On taas yksi vaiherikas vuosi takanapäin ja uusi edessä. Pian tammikuussa kokoon-
numme kevään ensimmäiseen kerhoiltaan. Kulunutta vuotta voisi seuran historiassa 
sanoa tasaiseksi, mutta ei missään nimessä tasapaksuksi. Ilon aiheita löytyi niin si-
dontapuolelta aina MM-mittelöihin saakka, kuin myös heittokalastuksen saralta. Per-
hokisat Ruunaalla, Pohjoisen seurareissu kuin muutkin reissut ja tapahtumat vietiin 
läpi suurella innolla ja onnistuneesti. Suuria murinoita ei kuulunut. Samoilla linjoilla 
toimitaan jatkossakin. Seuran suurkalakilpailuun on ollut entistä useampia osallistujia 
ja myös seuran nettisivuilla on keskusteltu uutterasti. 

Syyskokouksen valitsema hallitus jatkaa täsmälleen samassa koostumuksessa, mutta 
joitakin vaihdoksia sen sisällä on toteutettu. Makkosen Heikki valittiin SVK:n P-K:n 
piirin hallitukseen, mistä lisää toisaalta Tuikissa. Nettisivujen osoite on muuttunut. Se 
on www.joensuunperhokalastajat.net. 

Käytännön asioista tuon esille kaksi epäkohtaa; Jäsenmaksut ja osoitteenmuutokset. 
Rahastonhoitaja joutuu vuosittain lähettämään kymmeniä turhia karhukirjeitä seuran 
jäsenille, jotka ovat laiminlyöneet jäsenmaksujen maksuvelvoitteensa. Mikäli per-
hesyiden, asuinpaikan muuton tai muun vastaavan vuoksi et halua kuulua seuraan, 
ilmoita siitä meille, niin asia on kunnossa. Jos taas osoitteesi muuttuu, ilmoita siinä-
kin tapauksessa, niin postisi tulee perille. Yhteisten pelisääntöjen noudattaminen on 
meidän kaikkien etu. 

Lopuksi haluan KIITTÄÄ kaikkia seuratyössä toimineita ja toivotan teille kaikille 
HYVÄÄ VUOTTA 2007! 

Matti Kettunen  
Joensuun Perhokalastajien pj  
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Aspitie 2, PL 266, 80100 JOENSUU 
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www.joensuunperhokalastajat.net 

16.1. KAUDEN AVAJAISET JA KIRPPUTORI 
  
23.1. Joona Linervo: taimenperhot ja taimenenkalastus 
 
25.1. PERHONSIDONTAA: Antti Kuosmanen 
  
30.1. Videoilta: Rio Modern Spey Casting 
 
1.2. PERHONSIDONTAA: Kettunen Pasi 
 
6.2. Bambuvavan rakennus: materiaalit, työvälineet ja työvaiheet. 
 Vetäjinä Hans Lehikoinen ja Juuso Aaltonen 
 
13.2. ORVIS & Markku Kemppainen. Esittelyssä Pohjois-Norjan lohijoki  
 Reppardfjordelva. Tietoa myös Orviksen ja Villi Pohjolan (Ruunaankosket)  
 yhteistyökuvioista ja kevätkesällä Suomeen avattavasta Orvis Pro Shop Fiskars  
 -keskuksesta. 
 
15.2. PERHONSIDONTAA: Juuso Aaltonen 
 
20.2. TAPIO RANTALA: Lohenkalastuksen tuloksellisuuteen vaikuttavat tekijät. 
 Ilta toteutetaan etäluentona. Luennon runkona on Rantalan tekemä kattava  
 Power Point-esitys. 
 
27.2. VISION GROUP & Tuomo Pyykkönen. Esittelyssä Visionin kauden uutuudet! 
 Kokoonnumme alustavasti Tuulisolmulla, mutta paikka saattaa vaihtua jos saam 
 me käyttöömme isomman heittoharjoitteluun soveltuvan tilan. Lisätietoja tulee  
 kevään mittaan seuran kotisivuille! 
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1.3. PERHONSIDONTAA: Joona Linervo 
 
T A L V I L O M A  V I I K K O  1 0  
 
13.3. VUOSIKOKOUS 
 Ohjelmassa mm. Suurin Kala 2006 -kilpailun voittajien palkitseminen. 
 
15.3. PERHONSIDONTAA: Antti Kuosmanen 
 
17.–18.3. PUTKIPERHOKURSSI: Putkiperhojen sidontatekniikat ja materiaalit 
  
 Lauantaina klo 12–18 
 Sunnuntaina klo 12–16 
 
 Vetäjänä Teemu Venejärvi.  
 
 Jäsenillä mahdollisuus ostaa perhonsidontamateriaaleja -20% alennuksella  
 Joensuun Kalastustaitolta. 
 
20.3. Vieraana Miki Äikäs. Illan teemana lohenkalastus ja Norjan lohijoet. 
 
22.3. PERHONSIDONTAA: Juuso Aaltonen 
 
27.3.  Vieraana J-P Huovinen. Esittelyssä Greys, Hardy, Rio, Fishpond ja  
 Simms. Kokoonnumme alustavasti Tuulisolmulla, mutta paikka saattaa  
 vaihtua jos saamme käyttöömme isomman heittoharjoitteluun soveltuvan  
 tilan. Lisätietoja tulee kevään mittaan seuran kotisivuille! 
 
31.3. LOHENKALASTUSPÄIVÄ 
 Alkaen lauantaina klo 12.00 Tuulisolmulla.  
 Lohenkalastajien kokoontuminen. Ohjelmassa keskustelua lohenkalastuk- 
 sesta, perhoista, lohijoista jne. Ohjelmassa mm Puittisen Esan DVD- 
 ESITYS ”TENO 2006”. Käytettävissä Kalix-perhonuittolaite ja  
 UV-lamppu (mustavalolamppu). 
 
 Yhteyshenkilönä Pasi Kettunen. Lisätietoja tulee kevään mittaan seuran  
 kotisivuille! 
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3.4. PILKKIKILPAILUT KANTELESÄRKÄN LAMMELLA  
 alkaen klo 17.00 !  
 Yhteyshenkilö: Matti Kettunen 
 
5.4. PERHONSIDONTAA: Joona Linervo 
 
10.4. Sumukorento-ilta. Sidotaan sumukorentojäljitelmiä.  
 Vetäjänä Antti Kuosmanen. 
 
14.–15.4. Kevätkalastusreissu Heinäveden Karvionkoskelle 
 Lisätietoja tulee myöhemmin. 
 Yhteyshenkilönä: Pasi Tukiainen 
  
21.–22.4. XXI Perhomessut Tampereella, Tesoman jäähallissa 
 Järjestämme linja-autokyydityksen messuille yhdessä Savonlinnan ja  
 Imatran Perhokalastajien kanssa. Ennakkoilmoittautumiset huhtikuun 10.  
 päivään mennessä Kettusen Matille. Lisätietoja kotisivuilla. 

Suomen perhokalastuksen maajoukkueen jäsen Markus Tandefelt vieraili  
kerhoillassa 14.11.2006 ja esitelmöi Äyskoskesta sekä taimenenkalastuksesta.  
Kuva: Eero Kuittinen. 

Valkea ja musta ”surffilauta” by Markus Tandefelt 
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Tiedätkö, mikä on SVK? 

Luulenpa, että moni seuramme jäsen ei ole vielä tietoinen siitä tosiasias-
ta, että seuramme kuuluu nykyään SVK:hon, eli Suomen Vapaa-
ajankalastajien Keskusjärjestöön. Tuttu liittomme SUKL, eli Suomen 
Urheilukalastajain Liitto jatkaa kylläkin toimintaansa, ja seuramme on 
edelleen sen jäsen. Seuraavassa lyhyt selvitys organisaatiosta: 
 
SVK:hon kuuluvat: 
1. SVK:n perustajina Suomen Urheilukalastajain Liitto, Suomen  
 Kalamiesten Keskusliitto ja Suomen Metsästäjä- ja Kalastajaliitto. 
2. Näitten liittojen jäsenseurat (kuten Joensuun Perhokalastajat  SUKL:in kautta) 
 
SVK on jaettu 12  Vapaa-ajan kalastajapiiriin. Joensuun Perhokalastajat kuuluu Pohjois-
Karjalan piiriin. Seuramme on siis kahta kautta SVK:n jäsenseura: SUKL:in sekä SVK:n  
piirin. SVK:lla on valtakunnan tasolla hallitus ym. organisaatio ja samoin SVK:n piireillä 
omansa. 
 
Miksi SVK ? 
Seuraavassa lyhennetty  lainaus SUKLIN tiedotteesta helmikuulta 2005: 
 
Tarve keskusjärjestön muodostamiseen syntyi Maa– ja Metsätalousministeriön vaatimukses-
ta tehostaa virkistyskalastusjärjestöille myönnettyjen valtionapujen käyttöä. Turvatakseen  
ministeriön järjestöille myöntämien avustusten määrän säilymisen ennallaan SKK, SMKL ja 
SUKL tekivät keskenään sopimuksen syksyllä 1999 Suomen Vapaa-ajankalastajien Keskus-
järjestön perustamisesta.  
 
SVK toimii nimensä mukaisesti jäseniensä keskusjärjestönä. Jäsenjärjestöjä  ovat tällä het-
kellä  SKK, SMKL  ja SUKL.  
 
Ensimmäiset vuodet SVK:n toiminnalle haettiin muotoja liitojen välisissä neuvotteluissa. To-
den teolla toiminta käynnistyi vuoden 2003 alussa kun SVK sai toiminnanjohtajan sekä en-
simmäisiä palkattuja osa-aikaisia työntekijöitä. Tällä hetkellä valtaosa liittojen työntekijöis-
tä on siirtynyt SVK:n palkkalistoille ja sen myötä ovat siirtyneet myös useimmat liittojen teh-
tävät SVK:lle.  
 
Muutosten jälkeen liittojen suorat vaikutusmahdollisuudet vapaa-ajankalastusta koskeviin 
asioihin pienenevät huomattavasti. 
 
Muuttuneessa tilanteessa  on erittäin tärkeää kehittää Suomen Urheilukalastajain Liiton toi-
mintaa siten, että säilytetään Liiton mahdollisuudet viedä eteenpäin SUKL:n tavoitteita eli 
työskennellä vapakalastusvälinein tapahtuvan aktiivisen kalastuksen, urheilukalastuksen, 
edistämiseksi Suomessa. 
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Edellä olevasta seuraa, että liittona SUKL:n vaikutusmahdollisuudet SVK:ssa tulevat ole-
maan vähäiset, mutta sen jäsenseurojen vaikutusmahdollisuudet kasvavat huomattavasti. 
Suklilaisen” arvomaailman säilyttämiseksi ja eteenpäin viemiseksi on ensiarvoisen tärkeää, 
että SUKL:n jäsenseurat ottavat aktiivisen roolin heti SVK:n alueorganisaatioiden perusta-
misvaiheessa. 
 
Suomen Urheilukalastajien hallitus katsoo, että Liiton ja sen jäsenten, seurojen ja henkilö-
jäsenten, edun mukaista on olla aktiivisesti mukana SVK:n toiminnassa ja sen tavoitteiden 
toteuttamisessa. Tämä on ainoa realistinen mahdollisuus tulevaisuudessa viedä eteenpäin 
SUKL:n tavoitteita, eli työskennellä vapakalastusvälinein tapahtuvan aktiivisen kalastuksen 
edistämiseksi. 
 
SVK:n julkaisut 
 
SVK:n jäsenlehti Vapaa-ajan Kalastaja postitetaan kaikille jäsenmaksunsa maksaneille jäse-
nille ja tilaajille. Vapaa-ajan Kalastajan kustantajana on Vapaa-ajankalastajien Kustannus 
Oy, jossa Suomen Vapaa-ajankalastajien Keskusjärjestö on osakkaana. SUKL:in Perhokalas-
tus- ja Urheilukalastus-lehtien kustantaminen siirtyi myös tälle kustannusyhtiölle. Lehden 
päätoimittaja on Veli-Matti Saksi, tuttu mies Perhokalastus-lehdestä. 
 
Joensuun Perhokalastajat ry. SVK:ssa 
 
Seurallamme on nyt hallituspaikka SVK:n P-K:n piirissä, kun piirin syyskokous valitsi Heik-
ki Makkosen hallituksen jäseneksi vuodesta 2007 alkaen. 
 
Seuramme jäsenien on hyvä olla tietoinen myös siitä seikasta, että SVK perii seuroilta tietyn 
maksun jokaisesta jäsenestä. Näin ollen muistakaa huolehtia jäsenmaksuistanne seuralle ! 
 
Jos SVK ottaa, niin se myös antaa. Piiriltä voi hakea avustuksia tiettyihin tarpeisiin. Tätä 
mahdollisuutta olemmekin jo hyödyntäneet.  
 
SVK:n synnytys ja toiminnan vakiintuminen on kestänyt aikansa. Onhan se kuitenkin mel-
koinen muutos.  
 
Uskon, että SVK on kuitenkin hyvä ratkaisu kaikkien vapaa-ajan kalastajien hyväksi. Nyt 
meillä on yksi suuri äänenkäyttäjä puolustamassa meidän oikeuksiamme. Sitä me myös odo-
tamme SVK:lta. 
 
Lisätietoja SVK:sta 
 
Tässä yhteydessä ei ole mahdollista selvittää kaikkia yksityiskohtia SVK.sta. Lisätietoja voit 
lukea SVK:n sivuilta www.vapaa-ajankalastaja.fi. Voit tietysti ottaa yhteyttä myös seuran 
hallituksen jäseniin, jos sinulla on kysyttävää. 

Terveisin  
Heikki Makkonen 

heikki.makkonen@erisoft.fi 
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"Tuikin käteen saatuani päätin tällä kertaa ilmoittaa Tenolla rannalta perhostelemalla saa-
miani kaloja kilpailuun.  

Kesä meni kalojen suhteen melko mukavasti. Kalastan Tenolla vain rannalta perholla ja 
koska vanha koira ei opi uusia temppuja, niin käytän pääsääntöisesti pitkiä lohivapoja. 
Nyt työvälineenäni on G.Loomis 17-jalkainen.  

Paikat, joissa usein kalastan, vaativat suhteellisen pitkiä heittoja ja ovat virtauksiltaan sel-
laisia, että on etua saada siima pysymään ilmassa irti oikullisista välivirroista. Kevyt 
monfiilityyppinen rannari auttaa osaltaan asiassa.  

Suurin kala 2006 -kisan  
ykköset 

Rannalta saatu lohi  
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Koman lohikelasta tuli tänä kesänä hieman huonoja kokemuksia. Suurimman, eli 12,3 
kg:tä (12,28 kg) väsytysjuoksun (n. 300 m) puolivälissä irtosi kampi, ja loppupeleissä oli-
kin vähän vaikeuksia, kun kampi oli taskussa.  

Toiseksi suurimman, eli 12,0 kg kanssa tapellessa jarru oikkuili ja kahdesti siima ujuttau-
tui löysien lenkkien vuoksi puolan ja rungon väliin, niin että puola piti irrottaa ja sii-
masäkkyrät selvitellä. Lohi pysyi sillä aikaa kiltisti liekassa, kun siima oli tukevasti hihan 
ympärille lukittuna ja kahluukengät tiukasti kiveen liimattuna. Sen 9,5 kg:n kanssa ei ol-
lut mitään ongelmia.  

Nostokoukkua en ole käyttänyt ehkä noin viiteen vuoteen, jos kalaa ei saa rannalle muu-
ten, niin ei se ole minun kala.  

Terveisin  
Esa Puittinen 

Sidontajärjestyksessä 
 
Koukku: singlestä kolmihaaraan, 
kaikki koot  
Sidontalanka: oliivinvihreä  
Perä: takana pyöreä hopea, sitten 
hopeapohjan päällä kirkas vihreä  
Vyö: musta strutsi  
Pyrstö: kultafasaanin keltainen  
selkähöyhen suppuun vedettynä  
Runkohäkilä: ruskea kukko  
Kierre: pyöreä tai soikea kulta  
Runko: litteä kulta  
Siipi: alla kellanruskea mustarai-
tainen orava (fox squirrel), päällä 
valkokärkinen orava (maaorava)  
Kurkku: sininen helmikana  
Silmät: viidakkokukko, lyhyehköt, vähän ulospäin harittaen, pinta hiukan alaspäin  
Pää: oliivin vihreä sidontalanka  
 
Käyttöperhoissa yleensä en laita perään erillistä pyöreää hopeaa, vaan jätän hopeapohjaa 
vähän näkyviin vihreän perän taakse.  
 
Silmähöyhenet on lähinnä koriste, joiden merkitystä kalastavuuteen voi vain arvailla, toi-
mii ilmankin. Muutama suikale kapeaa ”pirunkarvaa” (vapaavalintaista kimallusta) sii-
peen, niin tulee ”Super Puittinen”, joka tuntuu joskus purevan ihan hyvin. Perho toimii 
kelillä kuin kelillä, parhaiten kun mieli on reipas ja iloinen (ja ottilohia paikalla).  
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Kävin Tenolla kaksi kertaa mutta lo-
hiluokan kaloja sain vain ensimmäi-
sellä. Toinen kerta meni vaimon 
kanssa lomaillessa kun vedet olivat 
niin vähissä. 

Soudin 30.6.–2.7. enkä saanut yh-
tään kalaa. Rauhoitusvuorokauden 
jälkeen 3.7. maanantai-iltana läksin 
uudella innolla joelle. Ajelin Ylä-
Peuraan jonottamaan vuoroa ja lai-
toin 3 perhoa ja 2 vaappua vapoihin. 
Vettä satoi iltapäivällä ja pilvet roik-
kuivat alhaalla tunturin laella. Silloin 
muistin että minulla oli mukana sen 

ilman spesiaaliperho, jonka olin sitonut puolenkymmentä vuotta aiemmin Vääräkoskella 
samanlaiselle kelille ja sain sillä silloin monet kalat. Vaihdoin yhteen vapaan sen perhon ja 
kun pääsin Norjan puolella olevan sinisen talon kohdalle, vapa vääntyi ja kesyttelyn jäl-
keen sain koukattua 104 cm 10,5 kg naaraskalan veneeseen. 

Meritaimen (80 cm) tärähti 30.9. Kymijoen siika-
koskesta. Pituutta kalalla 80 senttiä. Paino jäi 
mittaamatta, kun ei viittiny hirveästi roikotella 
sitä, koska se pääsi takaisin kasvamaan. Semmo-
nen 6–7 kilon meritaimen. 

Ottiperhona oli Black Sheep väännös ja resepti 
löytyy Perhokalastus-lehden numerosta 5/99 si-
vulta 8. Samassa perhossa oli toinenkin kala kiin-
ni, mutta kala oli nopeampi kuin minä. 

Kiitokset vaan Rauman miehelle avusta, koska 
yksin ois jääny kala ylös saamatta. Varsinkaan, 
kun ei ollut haavia mukana. Perho tippuikin kalan 
suusta välittömästi, kun se ylös saatiin. Koukut 
oli lähes suorana.  

Lassi Hiltunen 

Taimen 

Soutulohi 
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Harjus 51 cm, Kurtojoki 28.6.2006, perhona Casual Dress  
 
Harjus 49 cm, Luttojoki 24.6.2006, perhona Kuulapää Pheasent Tail  
 
Harjus 46 cm, Nuorttijoki, 7.9.2006, perhona F-Fly (muunnos)  

Seppo Hirvonen 

Vein kalan Vääränkosken jääkellariin ja läksin Ala-Peuran lähtöpaikalle jatkamaan kalas-
tusta. Pääsin Kiviniemen kohdalle ja samassa vavassa oli kala kiinni, jonka koukkasin 
Suvikoskessa veneeseen 102 cm ja 10,2 kg naaraslohen. Jatkoin kalastusta ja sain vielä 
Sirmasta J-M perholla tasan 9 kg naaraslohen. 

Seuraavana päivänä auton keula kääntyi Uimaharjua kohti Pirkon luokse, muuten olisi 
mennyt ryöstökalastukseksi.  

Terveisin Jyrki Kaltiainen 
Uimaharju 

Harjus-kisaan ilmoitettiin seuraavat kalat:  
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J O E N S U U N  P E R H O K A L A S T A J A T  R Y  

www.joensuunperhokalasta ja t .net 

Yhdistys on perustettu 1984, syyskokouksen päättämä hallitus vuodelle 2007: 
 
Puheenjohtaja  Matti Kettunen puh.  k. 744 452
   t. 267 5530 
  gsm 050 539 4393 
  s-posti: matti.kettunen@jns.fi 
 
 

Varapuheenjohtaja Olli Koskinen gsm 050 555 9169 
  s-posti: olli.koskinen@joensuu.fi 
 
 

Sihteeri Riku Kuikka  gsm 0405448136 

  s-posti: riku.kuikka@mantsinen.com 
 
 

Rahastonhoitaja/ Juuso Aaltonen gsm   050 527 7982 
jäsenasiat  s-posti: juuso.aaltonen@joensuu.fi 
 
 

Jäsen Heikki Makkonen puh. k. 824 905 
   t. 263 7252 
  gsm 050 597 1896 
  s-posti heikki.makkonen@erisoft.fi 
 
 

Jäsen Joona Linervo gsm  050 358 9959 
  s-posti: joona.linervo@luukku.com 
 
 

Jäsen Pasi Tukiainen gsm 050 571 4322
  s-posti: pasi.tukiainen@kolumbus.fi 

 

Kaikista iltoihin tulevista viime hetken muutoksista ilmoitetaan seuran nettisivuilla:  
www.joensuunperhokalastajat.net ja tarvittaessa niistä ilmoitetaan myös  
sanomalehtikarjalaisen perjantain järjestöpalstalla. 
  
Seuraava Tuikki ilmestyy keväällä 2007. Toimita Tuikkiin tuleva aineisto suoraan  
taittajalle sähköpostitse osoitteella: maarit.ignatius@hotmail.com tai  
puheenjohtajalle, Matti Kettunen, s-posti: matti.kettunen@jns.fi tai osoitteella:  
Tuulikinkatu 11 B, 80260 JOENSUU. 
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